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Exercice 1 : 

 

Dans cet exercice, l’unité de longueur est le millimètre. 

B est une boîte  ayant la forme d’un parallélépipède rectangle de dimensions : l, l, L. 

1. Dans cette question, on a: l=882 et L=945. 

 On veut remplir la boîte B avec des cubes tous identiques dont la mesure a de l’arête est un 

entier naturel non nul (les cubes devant remplir complètement la boîte B sans laisser d’espace 

vide). 

a) Quelle est la plus grande valeur possible pour a ? 

b) Quelles sont les valeurs possibles pour a ? 

2. On veut remplir une caisse cubique C, dont l’arête c est un entier naturel non nul, avec des 

boîtes B toutes identiques telles que décrites dans la question 1. (les boîtes B doivent remplir 

complètement la caisse C sans laisser d’espace vide). 

a) Dans cette question, on a en millimètres : l=882 et L=945. 

Quelle est la plus petite arête pour la caisse C ? 

Quelles sont les valeurs possibles pour l’arête c ? 

b) Dans cette question, le volume de la boîte B est 15435. On sait que la plus petite arête 

possible pour la caisse C est  105. 

Quelles sont les dimensions l et L de la boîte B ? 

 

Exercice 2 : 

 

A

B C

D

 

ABCD est un rectangle. On a tracé trois cercles de 

centre D passant respectivement par chacun des trois 

autres sommets du rectangle 

Laquelle des deux zones grisées possède l’aire la plus 

grande ? Justifier. 
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Exercice 3 :  

 

1. 

A  Un carré est un losange. 

B  Un rectangle est un trapèze. 

C  Un parallélogramme est un rectangle. 

D  Un losange est un rectangle. 

E  Un carré est un trapèze. 

Parmi les assertions qui précèdent, indiquer celles qui sont vraies. 

 

2. Questions complémentaires : 

 

Un manuel de cycle 3, de la collection J'apprends les math (Editions Retz), propose le  

problème reproduit en ANNEXE 1. 

 

a) Traitez ce problème. 
b) Quelles connaissances les élèves doivent-ils avoir pour aborder cette activité ?  

c) Si on avait posé les six questions sous la forme suivante : « quels sont les polygones ? 
Quels sont les quadrilatères ? (etc.) ? » sans en indiquer le nombre, quelle différence 
cela aurait-il entraîné dans la résolution de l'exercice ? 

d) Où situeriez-vous cette activité dans une progression en géométrie au cycle 3 ? 
(Précisez le niveau). A quelle étape de l'apprentissage des quadrilatères peut –elle être 

exploitée ? 
e) Pour aborder l’identification d’une figure par ses propriétés, le maître organise un jeu 

des portraits.  
Il reproduit les quadrilatères sur des cartes (E est éliminé) et prépare des cartes 

propriétés. 
1. Je n’ai pas d’angle droit. 

2. J’ai quatre angles droits. 
3. Tous mes côtés sont de même longueur. 

4. Mes côtés opposés sont deux à deux parallèles. 
Le maître choisit une carte quadrilatère et les enfants doivent deviner le plus 

rapidement possible et sans redondance quelle est cette carte en posant des questions 
uniquement à l’aide des cartes questions (le maître répond par oui ou par non). 

e 1) L’éventail de question est-il pertinent, c'est-à-dire est-on certain que tous les 
quadrilatères peuvent être distingués ? Justifier 

e 2) Dans la négative, proposer une question supplémentaire et prouver que 
maintenant tous les quadrilatères peuvent être distinguées. 
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Exercice 4 : (Dans cet exercice on s’intéresse aux deux documents de l’ ANNEXE 2) 

1. Donner toutes les solutions pour chacune des questions de l’activité 1 du document 1. 

Justifier. 

2. Décrire trois procédures permettant de répondre à la question : « Qui a gagné ? » dans 

l’activité 2 du document 1. 

Les questions 3 et 4 se rapportent au document 2. 

3. Ecrire dans le système associé aux groupes A (respectivement B), les nombres figurant 

sur les feuilles A (respectivement B). Quelle est l’opération définie sur les entiers 

naturels qui permet de réaliser ce codage ? 

4. On donne le codage de type A : VVVRRRRRNN et le codage du type B : 

VVRRRRRRRRRRRNNN. Combien de points correspondent à chacune de ces 

écritures ? 

Questions complémentaires 

1. A quel niveau de l’école élémentaire proposeriez-vous ces activités ? Situez 

précisément cette séance dans une progression sur la mise en place de la numération. 

2. Quels objectifs assigneriez-vous aux deux phases de l’activité décrite dans le 

document 2 ? 

3. Cette question porte sur l’organisation choisie par le maître pour cette séance. Quel est 

selon vous l’intérêt à faire travailler les élèves par groupes de deux ? Pourquoi le 

maître partage-t-il les groupes en « groupes A » et « groupes B » ? 
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ANNEXE 1 
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ANNEXE 2 
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